

Я ХОТЕЛА БЫ, ЧТОБЫ ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ ОСТАЛАСЬ НАДОЛГО

Война! Сколько боли, горечи, одиночества и смерти несет в себе это слово! Я думаю, война — ровесница человечеству, во все времена и эпохи люди чувствовали холодное дыхание войны у себя за спиной. Когда я слышу слово «герой», сразу вспоминается Великая Отечественная война. Более семидесяти лет назад произошло страшное событие, которое сблизило между собой немалое количество стран. Мужчины уходили на войну с гордостью, а женщины, хрупкие, беззащитные в душе, остались в своих городах. Чем дальше идут годы, тем меньше знают современные люди о Великой Отечественной войне.



Я изучала разные документы, читала произведения о войне. Интересно было рассматривать пожелтевшие фотографии, которые отражают историю моей семьи. Я хотела бы, чтобы память о героях осталась надолго, поэтому я хочу рассказать об одном из моих героев.

Этим летом мы с мамой перебирали вещи и нашли прадедушкины документы, которые бережно хранил дедушка Ваня. Но для меня это было открытие, как будто мы нашли клад. Мы аккуратно просматривали старые пожелтевшие листочки, фотографии и газетные вырезки. Я хочу рассказать о прадедушке **Никитине**

Исааке Никитовиче, о том какой след оставила война в истории моей семьи.

Никитин Исаак Никитич — прадедушка с маминой стороны. Родился в деревне Моляково Ядринского района Чувашской Республики. До войны работал председателем колхоза в деревне Моляково. Прадедушку призвали на военную службу осенью 1941 года. Он воевал на Ленинградском фронте: с сентября 1941 по декабрь 1941 года — в 58-м запасном стрелковом полку, в должности стрелок; с декабря 1941 по ноябрь 1943 года — в 56-м

отдельном батальоне охраны, в комендантской роте в должности стрелок. С ноября 1943 по август 1945 года он служил в 111-м стрелковом корпусе в составе Прибалтийского фронта в той же должности. Были напряженные длительные перестрелки. Зимой в одном бою мой прадедушка получил контузию и обморожение. Исаак Никитович — сильный и мужественный сын своей родины, стойко выдерживал суровые испытания войны. Он получил две медали за боевые заслуги: первую — в июле 1944 года, а вторую — в мае 1945 года. Вот, что было написано в наградных листах о получении медалей: «За время поступательных боев корпуса, когда командный пункт почти ежедневно менялся, Никитин, не считаясь ни с какими трудностями, четко выполнял возложенные на него обязанности по оборудованию и охране командного пункта штаба корпуса, чем содействовал четкой и безотказной работе штаба в управлении войсками. За честное и добросовестное выполнение своих обязанностей Никитин заслуживает правительственной награды — медали «За боевые заслуги».

Исаак Никитович имеет благодарности от командного состава за освобождение города Ленинграда и Ленинградской области в апреле 1944 года. Он участвовал в боях за освобождение городов Валга и Рига.

Исаак Никитич с фронта отправлял письма, записи, статьи, которые печатали в местных газетах на чувашском языке. Газетные вырезки, которые мы бережно хранили, давно пожелтели, в местах сгиба немного порваны. Мы сфотографировали эти дорогие для нас листочки, чтобы жила память о прадедушке, герое войны.

Мы, поколение XXI века, пытаемся мысленно представить, какой ценой наши солдаты одержали победу над врагом.

Родина требовала выстоять и о смерти забыть. Был приказ: сражаться до последнего. Воевали за каждый кусок земли. Сражались, истекая кровью, теряя товарищей. А дома матери ждали своих сыновей, надеялись на то, что они вернутся живыми. А сколько горя принесла им война, которая отняла у них совсем юных сыновей и дочерей! Сражения, в которых участвовал мой прадедушка, были ужасные. Солдаты погибали, зная, что отдают свою жизнь во имя солнца над головой.

Вернулся в родное место Исаак осенью 1945 года. После войны работал в сельсовете села Советского. Был бригадиром, счетоводом, кладовщиком. Помогал стране восстанавливать сельское хозяйство.

Каждый год 9 мая мы с семьей участвуем в шествии Бессмертного полка и с гордостью несем фотографии своих прадедушек и прабабушек. Я горжусь своим прадедушкой, который четыре года воевал за освобождение моей Родины от фашизма, не жалея своей жизни.

Дорогой прадедушка! Ты всегда будешь жить в моем сердце. Обращаясь к своему поколению, хочу сказать словами поэта Роберта Рождественского: «Помните! Какой ценой завоевано счастье, пожалуйста, помните!»